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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1995-1996 (*)

25JUNI1996

WETSONTWERP

tot bevordering van de
werkgelegenheid en tot preventieve

vrijwaring van het
concurrentievermogen

AMENDEMENTEN

Nr 199 VAN DE HEREN WAUTERS EN DELEUZE

Art.18

De voorgestelde tekst aanvullen met de vol-
gende zin:

« Met dien verstande dat de indexering van de
lonen en de baremieke verhogingen steeds toegehend
worden. »,

VERANTWOORDING

De regering heeft steeds gesteld dat de loonindexering
en de baremieke verhogingen onverkort gehandhaafd blij-
ven.

Zie:
-609-95/96:

- N' 1: Wetsontwerp.
~ N" 2 tot 6 :Amendementen.

(*) Tweede zitting van de 49' zittingsperiode.
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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1995-1996 (*)

25 JUIN1996

PROJET DE LOI

relatif à la promotion de l'emploi
et à la sauvegarde
préventive de la

compétitivité

AMENDEMENTS

N° 199 DE :MM. WAUTERS ET DELEUZE

Art.18

Compléter le texte proposé par la phrase sui-
vante:

« , étant entendu que l'indexation des salaires et les
augmentations barémiques seront toujours oc-
troyées. »,

JUSTIFICATION

Le gouvernement a toujours déclaré que l'indexation des
salaires et les augmentations barémiques seraient mainte-
nues telles quelles.

Voir:
-609-95/96:

- N°1: Projet de loi.
- N°' 2 à 6 : Amendements.

(*) Deuxième session de la 49'législature.

S.-1193
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Nr 200 VAN DE HEREN WAUTERS EN DELEUZE

Art. 44bis (nieuio)

Een artikel 44bis (nieuui) invoegen, .Iuidend
als volgt:

«Art. 44bis. - De deeltijdse arbeid zalomkaderd
worden door een verbetering van de sociale rechten
(gelijkgestelde perioden), een betere bescherming te-
gen ontslag, een compensatie voor inkomensverlies,
een vastlegging van een minimale aaneengesloten
tijdsduur van tewerkstelling van 3 uur per dag. »,

VERANTWOORDING

De verdere stimulering van deeltijdse arbeid vereist ook
een goede omkadering van de sociale rechten van de deel-
tijds werkenden.

J. WAUTERS
O. DELEUZE

Nr 201 VAN DE HEREN LAEREMANS EN VAN
DENBROECK

Art. 47sexties (nieuio)

In Titel III, onder een Hoofdstuk IX: « Finan-
ciële transferten tussen de gewesten » een arti-
keI 47sexties (nieuio) invoegen, luidend als
volgt :

«Art. 47sexties. - Geen van de maatregelen die in
de voorgaande artikelen toerdeniiermeld, kan ertoe
leiden dat de rechtstreekse of onrechtstreekse geld-
stromen van het Vlaamse en het Brusselse gewest
naar het Waalse gewest nog zouden toenemen. »,

VERANTWOORDING

Dat er op dit moment gigantische financiële transferten
bestaan vanuit Vlaanderen en Brussel naast Wallonië, is
een algemeen erkend feit. Jaarlijks liggen deze geldstro-
men boven de 400 miljard frank. Dit is voor de Vlaamse
economie een volkomen onhoudbare situatie. Het zou dan
ook volledig verkeerd zijn deze scheeftrekkingen nog ver-
der te versterken. Bij iedere beslissing die wordt genomen,
moet derhalve onderzocht worden of zij relatief geen
zwaardere gevolgen heeft in Vlaanderen en Brussel, dan in
Wallonië. In dat geval dient de beslissing zodanig te wor-
den aangepast, dat de lat minstens gelijk wordt gelegd.

B. LAEREMANS
J. VAN DEN BROECK
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N° 200 DE MM. WAUTERS ET DELEUZE

Art. 44bis (nouveau)

Insérer un article 44bis (nouveau), libellé
comme suit:

«Art. 44bis. - Le travail à temps partiel ira de
pair avec une amélioration des droits sociaux (pério-
des assimilées), une meilleure protection contre le
licenciement, une compensation pour les pertes de
salaire encourues et une fixation d'une durée mini-
male continue de travail de 3 heures par jour. »,

JUSTIFICATION

La poursuite de l'encouragement du travail à temps
partiel requiert également un bon encadrement des droits
sociaux des travailleurs à temps partiel.

N° 201 DE MM. LAEREMANS ET VAN DEN
BROECK

Art. 47sexties (nouveau)

Au titre III, sous un chapitre IX : « Transferts
financiers entre les régions », insérer un
article 47sexties(nouveau), libellé comme suit:

«Art. 47sexties. - Aucune des mesures prévues
dans les articles précédents ne peut entraîner un ac-
croissement des flux financiers directs ou indirects
des régions flamande et bruxelloise vers la région
wallone. »,

JUSTIFICATION

Personne ne peut nier qu'il existe actuellement des
transferts financiers gigantesques de la Flandre et de
Bruxelles vers la Wallonie. Ces flux financiers représen-
tent annuellement plus de 400 milliards de francs. Cette
situation est totalement intenable pour l'économie flam~n-'
de. Il serait dès lors tout à fait inadmissible d'encore accen-
tuer ces anomalies. Il faudra donc examiner, pour chaque
décision, si elle n'aura pas des conséquences relativement
plus lourdes en Flandre et à Bruxelles qu'en Wallonie. Si
tel était le cas, la décision devrait être adaptée de manière
à atteindre au moins un équilibre.



Nr 202 VAN DE HEER SIMONET

Art.2

De tekst tegenover het eerste streepje ver-
vangen door wat volgt:

« «de referentie-Lid-Staten > : de volgende Lid-
Staten van de Europese Unie: Duitsland, Frankrijk
en Nederland; »,

Nr 203 VAN MEVROUW CREYF c.s,

Art. 42bis (nieuui)

In Hoofdstuk VI « Deeltijdse arbeid » een ar-
tikel42bis (nieuui) invoegen, luidend als volgt:

«Art. 42bis. - Artikel 157 van de programmawet
van 22 december 1989 wordt aangevuld met de vol-
gende bepaling: « De Koning kan andere gelijkwaar-
dige modaliteiten voorzien », »

VERANTWOORDING

De tweede paragraaf'van dit artikel geeft aan deKoning
de mogelijkheid om andere gelijkwaardige modaliteiten te
voorzien voor de raadpleging van het afschrift of een uit-
treksel van de arbeidsovereenkomst ingeval van variabele
deeltijdse werkregimes. Dezemogelijkheid kan vooral nut-
tig zijn ingeval de werkgever op verschillende plaatsen
activiteiten heeft. AIs voorbeeld wordt hier onder meer
gedacht aan de kennisgeving via telefax.

Dit amendement sluit aan bij het ontwerp van toe-
komstcontract voor de werkgelegenheid zoals het gepreci-
seerd werd tijdens het overleg « de soepelere administra-
tieve procedures impliceren onder meer de mogelijkheid
om binnen het bestaande reglementair kader modernere
technieken te gebruiken dan nu wettelijk mogelijk is »,

S. CREYF
H.BONTE
M.MAIRESSE
R. BIEFNOT
C. MOORS

Nr 204 VAN DE HEREN WAUTERS ET DELEUZE

Art.8

In § 1, de laatste zin vervangen door wat
volgt :

« Hierbij wordt rekening gehouden met in de sector
geldende loonindexeringsmechanismes en de gelden-
de baremieke verhogingen. »

J. WAUTERS
O. DELEUZE
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N° 202 DE M. SIMONET

Art.2

Remplacer le texte en regard du premier ti-
ret par ce qui suit:

« « Etats membres de référence :» les Etats mem-
bres de l'Union Européenne suivants: l'Allemagne,
la France et les Pays-Bas; »,

J. SIMONET

N°203 DE MME CREYF ET CONSORTS

Art. 42bis (nouveau)

Au chapitre VI « Travail à temps partiel »,
insérer un article 42bis (nouveau), libellé com-
me suit:

«Art. 42bis. -L'article 157 de la loi-programme
du 22 décembre 1989 est complété par la disposition
suivante: «Le Roi peut prévoit d'autres modalités
équivalentes. », »

JUSTIFICATION

Le § 2 de cet article permet au Roi de prévoir d'autres
modalités équivalentes en ce qui concerne la consultation
de la copieou d'un extrait du contrat de travail lorsque des
régimes de travail à temps partiel variables sont d'applica-
tion. Cette possibilité peut être particulièrement utile lors-
que l'employeur a des sièges d'activité à différents en-
droits. Nous pensons, à titre d'exemple, à la communica-
tion.par télécopie.

Le présent amendement s'inscrit dans la ligne du con-
trat d'avenir pour l'emploi, ainsi qu'il a été précisé au cours
de la concertation, l'assouplissement des procédures admi-

. nistratives implique notamment la possibilité d'utiliser
dans le cadre réglementaire existant des techniques plus
modernes que ne le prévoit actuellement la loi.

N°204 DE MM. WAUTERS ET DELEUZE

Art.8

Au § 1er, remplacer la dernière phrase par ce
qui suit:

« Ce faisant, il est tenu compte du mécanisme d'in-
dexation des salaires en vigueur dans le secteur et des
augmentations barémiques en vigueur. »
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Nr 205 VAN DE HEER VAN HOOREBEKE

Art.9

In fine van § 3, de woorden « , met als ambitie
minstens de totale intersectorale werkgelegenheid te
vrijwaren . vervangen door de woorden « , met
als ambitie het cantal uitkeringsgerechtigde volledig
werklozen té halveren binnen een termijn van 5 tot 6
jaar. »

VERANTWOORDING

Dit is een letterlijke overname uit het toekomstcontract
voor de werkgelegenheid van 18 april 1996.

Nr 206 VAN DE HEER VAN HOOREBEKE

Art.13

In fine van § 3, de woorden « , met als ambitie
minstensde totale intersectoriële werkgelegenheid
te handhaven » vervangen door de woorden « ,

met als ambitie het aantal uitkeringsgerechtigde vol-
ledig werklozen te halveren binnen een termijn van 5
tot 6jaar »,

VERANTWOORDING

Letterlijke overname uit het toekomstcontract voor de
werkgelegenheid.

K. VAN HüüREBEKE

Nr 207 VAN DE HEREN van den ABEELEN EN
VANAPEREN

Art.17

Paragraaf 2 vervangen door wat volgt :
« §2. Over de besluiteti bedoeld in § 1 wordt bin-

nen de 3 maanden na de bekendmaking ervan bij de
Kamer van Yolhsoertegeruooordigere verslag uitge-
bracht. Deze besluiten zijn opgeheven indien zij niet
binnen de 5 maanden na de bekendmaking ervan
door de wet zijn bekrachtigd. »

VERANTWOORDING

Het ontwerp delegeert bevoegdheden voor onbepaalde
duur, namelijk telkens als er in de toekomst bepaalde
akkoorden tot stand komen. Voor de toepassing van arti-
kel 14 is zelfs dergelijke voorwaarde niet gesteld !

De enige parlementaire controle, buiten de politieke
verantwoordelijkheidvan de regering, zou volgens het ont-
werp liggen in een bekrachtiging uiterlijk op het einde van
de zevende maand volgend op de datum van inwerkingtre-
ding van de bewuste besluiten.
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W 205 DE M. VAN HOOREBEKE

Art.9

A la fin du § 3, remplacer les mots « avec l'am-
bition de maintenir au moins l'emploi intersectoriel
global » par les mots « avec l'ambition de réduire de
moitié le nombre de chômeurs complets indemnisés
dans un délai de 5 à 6 ans. »

JUSTIFICATION

Cette formulation est reprise textuellement du contrat
d'avenir pour l'emploi du 18 avril 1996.

N° 206 DE M. VAN HOOREBEKE

Art.13

In fine du § 3, remplacer les mots- avec l'ambi-
tion de maintenir au moins l'emploi intersectoriel
global » par les mots « avec l'ambition de réduire de
moitié le nombre de chômeurs complets indemnisés
dans un délai de 5 à 6 ans. »

JUSTIFICATION

Cette disposition se trouve mot pour mot dans le contrat
d'avenir pour l'emploi.

N° 207 DE MM. van den ABE ELEN ET VAN APE-
REN

Art. 17

Remplacer le § 2 par ce qui suit:
« § 2. Il est fait rapport à la Chambre des représen-

tants sur les arrêtés visés au § 1er dans les 3 mois de
leur publication. Ces arrêtés sont abrogés s'ils n'ont
pas été confirmés par la loi dans les 5 mois de leur
publication. »

JUSTIFICATION

Le projet de loi délègue des compétences pour une durée
indéterminée chaque fois que certains accords devront être
conclus à l'avenir. Pour l'application de l'article 14, cette
condition n'est même pas prévue.

La seule forme de contrôle parlementaire prévue par le
projet, en dehors de la responsabilité politique du gouver-
nement, est la ratification qui doit intervenir au plus tard à
la fin du septième mois qui suit l'entrée en vigueur des
arrêtés.



Deze ontworpen vorm van controle is zeer rudimentair
en laattijdig: welk beeld krijgt de Kamer van volksverte-
genwoordigers van het geheel van de genomen maatrege-
len? Hoeveel tijd ligt er niet tussen de bekendmaking van
de besluiten en de inwerkingtreding ervan?

Een besluit kan op een bepaalde datum worden geno-
men, maanden later worden bekendgemaakt en nog maan-
den later in werking treden. De (weigering tot) bekrachti-
ging is dan voorbijgestreefd.

Het amendement opteert voor een even effectieve als
duidelijke vorm van parlementaire controle: binnen de
3 maanden na de bekendmaking ervan dient de regering
een verslag in van de door haar genomen besluiten, waar-
na binnen de twee maanden bekrachting moet volgen,

M. van den ABEELEN
J.VAN APEREN
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Cette forme de contrôle est très rudimentaire et tardi-
ve : la Chambre des représentants n'aura en effet pas une
vue d'ensemble des mesures prises. Qui plus est, combien
de temps s'écoulera-t-il entre le moment de la publication
des arrêtés et celui de leur entrée envigueur ?

Un arrêté peut être pris à une date déterminée, être
publié plusieurs mois après et entrer en vigueur beaucoup
plus tard encore. Le délai pour la ratification (ou le refus de
ratification) serait dès lors dépassé.

L'amendement prévoit une forme de contrôle parlemen-
taire effective et claire: le gouvernement devra faire rap-
port dans les 3 mois de la publication des arrêtés et la
ratification devra intervenir dans les 2 mois suivants.

Drukk.-Impr. SCHAUBROECK, Nazareth - (09) 389 02 11 - (02) 219 00 41


